

વિક્રમ : એપ્રિલમાં ૧.૮૭ લાખ કરોડનું જીએસટી કલેક્શન

એપ્રિલ-૨૩માં જીએસટી કલેક્શનના આંકડાઓનો ઇતિહાસ : માર્ચમાં ૧,૬૦,૧૨૨ કરોડ રૂપિયા જીએસટી કલેક્શન

નવી દિલ્હી, તા. ૧ એપ્રિલ-૨૦૨૩માં જીએસટી કલેક્શનના આંકડાઓએ ઇતિહાસ રચી દીધો છે. એપ્રિલમાં ૧.૮૭ લાખ કરોડ રૂપિયાનું જીએસટી કલેક્શન નોંધાયું છે, જ અત્યાર સુધીનો ઐતિહાસિક રેકોર્ડ છે. માર્ચ ૨૦૨૩માં ૧,૬૦,૧૨૨ કરોડ રૂપિયા જીએસટી કલેક્શન નોંધાયું હતું. ગત વર્ષે એપ્રિલ ૨૦૨૨માં ૧,૬૭,૫૪૦ કરોડ રૂપિયા જીએસટી કલેક્શન નોંધાયું હતું. એટલે કે એપ્રિલ-૨૦૨૨ના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રેકોર્ડ ૧૮,૪૮૫ કરોડ રૂપિયા વધુ જીએસટી કલેક્શન કરાયું છે. જણાવ્યું કે, ભારતીય અર્થવ્યવસ્થા માટે આ બહુ મોટા સમાચાર છે. ઈન્ડિગ્રેશન અને અમલમાં કેવી રીતે સફળ રહ્યું છે.

દેશમાં સમાહમાં કોરોનાના કેસમાં ૨૭ ટકાનો ઘટાડો

નવી દિલ્હી, તા. ૧ વર્તમાન સમયમાં કોરોના વાયરસનો સંકટ ટળી ગયો હોય તેવું લાગે છે. ગત અઠવાડિયામાં સંક્રમણની ઘટતી સંખ્યાથી રાહતના સંકેતો મળી રહ્યા છે. છેલ્લા ૧૩ અઠવાડિયામાં પહેલીવાર ૭ દિવસ દરમિયાન કેસમાં ઘટાડો થયો છે. આ ઉપરાંત ઉત્તર-પૂર્વના કેટલાક રાજ્યો સિવાય દેશના મોટાભાગના રાજ્યોમાં કોરોનાના કેસમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. કોરોના કેસોમાં ૨૩ એપ્રિલથી ૨૯ એપ્રિલની વચ્ચે ૨૭ ટકાનો ઘટાડો નોંધાયો છે. આ દરમિયાન મૃત્યુ, સક્રિય કેસ અને પોઝિટિવિટી દરમાં પણ ઘટાડો થયો છે. ગયા અઠવાડિયે દેશમાં કોરોનાના ૫૩,૭૩૭ કેસ નોંધાયા હતા. જ્યારે તે અગાઉના અઠવાડિયામાં સમગ્ર દેશમાં ૭૩,૮૭૩ કેસ નોંધાયા હતા. છેલ્લા સાત દિવસમાં મૃત્યુઆંક ૧૬૦થી ઘટીને ૧૩૧ પર આવી ગયો છે.

રાહત : LPG સિલિન્ડરના ભાવમાં ૧૭૧ રૂપિયાનો ઘટાડો

કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના દર આખા વર્ષ દરમિયાન વધતા અને ઘટતા રહ્યા : પહેલા ૧ માર્ચે કોમર્શિયલ એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં એક જ ઝાટકે ૩૫૦ રૂપિયાથી વધુનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો



નવી દિલ્હી, તા. ૧ મજૂર દિવસ એટલે કે ૧ મેના રોજ, એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં ઘટાડો થયો છે. આજે દિલ્હીથી કાનપુર, પટના, રાંચી, ચેન્નાઈ સુધી એલપીજી સિલિન્ડર ૧૭૧.૫૦ રૂપિયા સસ્તું થઈ ગયું છે. નવા દરો આજે જ અપડેટ કરવામાં આવ્યા છે. એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં ઘટાડો માત્ર કોમર્શિયલ સિલિન્ડરમાં જ થયો છે. આજથી એક કોમર્શિયલ સિલિન્ડર દિલ્હીમાં ૧૮૫૬.૫૦ રૂપિયા, કોલકાતામાં ૧૮૬૦.૫૦ રૂપિયા, મુંબઈમાં ૧૮૦૮.૫૦ રૂપિયા અને ચેન્નાઈમાં ૨૦૨૧.૫૦ રૂપિયામાં મળશે.

બીજી તરફ, આજે ૧૪.૨ કિલોના ઘરેલુ એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર થયો નથી. હમણાં જ, ૧ એપ્રિલ, ૨૦૨૩ ના રોજ, કોમર્શિયલ સિલિન્ડરનો દર લગભગ ૯૨ રૂપિયા સસ્તો થયો હતો. જો કે તે પહેલા ૧ માર્ચે કોમર્શિયલ એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં એક જ ઝાટકે ૩૫૦ રૂપિયાથી વધુનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના દર આખા વર્ષ દરમિયાન વધતા અને ઘટતા રહ્યા છે. ૧ મે, ૨૦૨૨ ના રોજ દિલ્હીમાં ૧૮ કિલોનું કોમર્શિયલ સિલિન્ડર ૨૩૫૫.૫૦ રૂપિયામાં

પાંચ વર્ષમાં આઠ કરોડ નોકરીઓ પર જોખમ

વર્લ્ડ ઇકોનોમિક ફોરમના એક અનુમાને દેશન વધાર્યું : ૧.૫ કરોડ લોકો એવા હશે જેને કદાચ નોકરી જ નહીં મળે

નવી દિલ્હી, તા. ૧ આર્ટિકિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સના દોરમાં નોકરીઓ પર સંકટ હાલના દિવસમાં ચર્ચામાં છે. ખાસ કરીને ચેટજીપીટી આવા બાદથી આશંકાઓ વધી ગઈ છે. હવે વર્લ્ડ ઈકોનોમિક ફોરમના એક અનુમાને દેશન વધાર્યું છે. ફોરમના એક રિપોર્ટમાં જણાવ્યું છે કે આગામી ૫ વર્ષમાં ૮ કરોડ લોકોની નોકરીઓનો અંત આવી શકે છે. તેમાંથી ૧.૫ કરોડ લોકો એવા હશે જેમને કદાચ ક્યારેય નોકરી જ નહીં મળે અને તેઓ બેરોજગાર જ રહેશે. એનો અર્થ એ થયો કે હાલ દુનિયામાં જેટલા લોકો નોકરી કરી રહ્યા છે તેમાંથી ૨ ટકા લોકોની રોજગારી છીનવાઈ શકે છે. વર્લ્ડ ઈકોનોમિક ફોરમની ફ્યુચર ઓફ જોબ્સ રિપોર્ટ ૨૦૨૩માં આ માહિતી સામે આવી હતી. રિપોર્ટમાં જણાવ્યું છે કે આગામી ૫ વર્ષમાં ૬.૮ કરોડ નવી નોકરીઓનું સર્જન થશે પણ ૮.૩ કરોડ નોકરીઓનો અંત આવી જશે. આ રીતે કુલ એકઝાટકે કુલ દોઢ કરોડ લોકો સામે બેરોજગાર થવાનું સંકટ સર્જાયું છે. આ આંકડો બહુ મોટો છે. ટેકનોલોજી એડવાન્સ થવા, ગ્રીન ટેકનોલોજીના ઉપયોગને કારણે આ સંકટ ઊભું થશે. આટલું જ નહીં અમુક એવી નોકરીઓ પણ હશે જે ભલે ખતમ નહીં થાય પણ કમ્પ્યુટરના વર્તમાન કામકાજનું માળખું બદલાઈ જશે અને નવી ટેકનોલોજી સાથે તાલમેલ બેસાડવો પડશે. અમુક એવા કેટલાક ફેક્ટર પણ છે જેના લીધે નોકરીઓ પર માટી અસર થવાની છે. તે છે મોંઘવારી, ધીમો આર્થિક વિકાસ, સપ્લાયમાં ઘટાડો વગેરે. રિપોર્ટમાં સ્પષ્ટ કહેવાયું છે કે ડિજિટલાઈઝેશનમાં વધારો થઈ રહ્યો છે. એવામાં પરંપરાગત નોકરીઓ ખતરો હેઠળ છે.

સરકારી નોકરીઓમાં ૫૮% અનામત પર લાગેલી રોક હટાવી

સુપ્રીમ કોર્ટે હાઈકોર્ટનો આદેશ પલટી નાખ્યો : સરકારી નોકરીઓ અને શૈક્ષણિક સંસ્થામાં ૫૮ ટકા અનામત લાગૂ કરવાના મામલે આ રાહત મળી છે

નવી દિલ્હી, તા. ૧ છત્તીસગઢ સરકારને સુપ્રીમ કોર્ટે મોટી રાહત આપી છે. સરકારી નોકરીઓ અને શૈક્ષણિક સંસ્થામાં ૫૮ ટકા અનામત લાગૂ કરવાના મામલે આ રાહત મળી છે. સુપ્રીમ કોર્ટે આ અનામત પર લાગેલી રોક હટાવી દીધી છે. કોર્ટેના આ નિર્ણય બાદ હવે એવું માનવામાં આવી રહ્યું છે કે પ્રદેશમાં ભરતી ૫૮ ટકા અનામતના આધારે થઈ શકશે. વાત જાણે એમ છે કે આ અગાઉ છત્તીસગઢ હાઈકોર્ટે અનામતનો દાયરો વધારીને ૫૮ ટકા કરવાના ભૂપેશ બહેલ સરકારના નિર્ણયને ગેરબંધારણીય ગણાવીને તેના પર

મલેશિયાથી આવેલી મહિલાની બેગમાંથી ૨૨ જીવતા સાપ નીકળ્યા

ચેન્નાઈ એરપોર્ટ પર અધિકારીઓ પણ ચોંક્યા : મહિલાની કસ્ટમ વિભાગ દ્વારા ઘરપકડ કરવામાં આવી



ચેન્નાઈ, તા. ૧ મહિલા મુસાફરની બેગમાંથી અલગ-અલગ પ્રજાતિના ઓછામાં ઓછા ૨૨ સાપ અને કાચડાઓ મળી આવતાં ચેન્નાઈ એરપોર્ટ પર સત્તાવાળાઓ ચોંકી ઉઠ્યા હતા. મહિલા મુસાફર શુક્રવારે મલેશિયાથી ચેન્નાઈ આવી હતી. એરપોર્ટ પરથી વાયરલ થયેલા વીડિયોમાં જોઈ શકાય છે કે, અધિકારીઓ લાંબા સળિયાનો ઉપયોગ કરીને સાપને બહાર કાઢી રહ્યા છે. જ્યારે કેટલાક પોતે બેગમાંથી બહાર નીકળીને જમીન પર ચાલવા લાગ્યા છે. મહિલાની કુઆલાલંપુરથી આવ્યા બાદ કસ્ટમ વિભાગે ઘરપકડ કરી હતી. ચેન્નાઈ કસ્ટમ વિભાગે ટવીટ કર્યું છે કે, ૨૮.૦૪.૨૩ના રોજ ફ્લાઈટ નંબર ૭૬૧૧ ઉ દ્વારા કુઆલાલંપુરથી પહોંચેલી એક મહિલા પેસેન્જરને કસ્ટમ વિભાગે રોકી હતી. તેમના સામાનની તપાસ કરતાં વિવિધ પ્રજાતિના ૨૨ સાપ અને એક કાચડો મળી આવ્યો હતો. ત્યારબાદ, કસ્ટમ વિભાગે એક્ટ ૧૯૬૨ F/W વાઈલ્ડલાઈફ પ્રોટેક્શન એક્ટ, ૧૯૭૨ હેઠળ કેસ નોંધ્યો અને મહિલાની ઘરપકડ કરી.

અગાઉ જાન્યુઆરીમાં આવી જ એક ઘટનામાં, ચેન્નાઈ એરપોર્ટના કસ્ટમ વિભાગે ૪૫ બોલ અજગર, ત્રણ માર્મોસેટ્સ, ત્રણ સ્ટાર કાચબો અને આઠ કોર્ન સાપ મેળવ્યા હતા, અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું. કસ્ટમ અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર, ૧૧ જાન્યુઆરીના રોજ, બેંગલોરથી આવેલા પેક્સના બેગેજ ક્લેમ બેલ્ટની પાસે મળી આવેલી બે દાવા વગરની બેગમાંથી ૪૫ બોલ અજગર, ત્રણ માર્મોસેટ્સ, ત્રણ સ્ટાર કાચબો અને આઠ કોર્ન સાપ મળી આવ્યા હતા.

કર્ણાટકમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીએ ચૂંટણી ઢંઢેરો બહાર પાડ્યો

કર્ણાટકમાં આગામી વિધાનસભા ચૂંટણી યોજનાર છે : પાર્ટી અધ્યક્ષ નહાએ રાજધાની બેંગ્લુરુમાં તેને બહાર પાડ્યો :રાજ્યના લોકોને ૩ ગેસ સિલિન્ડર ફ્રી આપવાની ખહેરાત



બેંગ્લુરુ, તા. ૧ કર્ણાટકમાં આગામી વિધાનસભા ચૂંટણી માટે ભારતીય જનતા પાર્ટીએ સોમવારે ચૂંટણી ઢંઢેરો બહાર પાડી દીધો છે. પાર્ટીએ તેને 'વિઝન ડોક્યુમેન્ટ' નામ આપ્યું છે. પાર્ટી અધ્યક્ષ જેપી નહાએ રાજધાની બેંગ્લુરુમાં તેને બહાર પાડ્યું. ભાજપે રાજ્યના લોકોને ૩ ગેસ સિલિન્ડર ફ્રી આપવાની જાહેરાત કરી છે. આ ભેટ ગણેશ ચતુર્થી, યુગારી અને દીવાળીના અવસરે બીપીએલ પરિવારોને આપવામાં આવશે. ભાજપ અધ્યક્ષ જેપી નહાએ કહ્યું કે કર્ણાટકનું ધોષણાપત્ર એસી રૂમમાં બેસીને બનાવવામાં આવ્યું નથી. પરંતુ એક યોગ્ય કવાયત કરવામાં આવી છે. રાજ્યના દરેક પૂણાની સુલાકાત કરનારા અમારા કાર્યકરો દ્વારા મોટી સંખ્યામાં કડક

- ભાજપના મુખ્ય વચનો**
- સમાન નાગરિક સંહિતા લાગૂ કરવા માટે એક ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિ બનાવવામાં આવશે.
 - બેઘરો માટે દસ લાખ મકાન તૈયાર કરવામાં આવશે.
 - એસસી એસટીની મહિલાઓ માટે પાંચ વર્ષની ૧૦ હજાર રૂપિયાની એફડી
 - સરકારી શાળાઓને વિશ્વ સ્તરીય માપદંડો મુજબ અપગ્રેડ
 - બીપીએલ પરિવારને દર વર્ષે ત્રણ ફી ગેસ સિલિન્ડર, ઉગાડી, ગણેશ ચતુર્થી અને દીવાળીના અવસરે અપાશે.
 - નગર નિગમના પ્રત્યેક વોર્ડમાં સસ્તું, ગુણવત્તાવાળું અને સ્વસ્થ ભોજન આપવા માટે અટલ આયાર કેન્દ્ર
 - પોષણ યોજના હેઠળ બીપીએલ પરિવારને દરરોજ અડધો કિલો નંદિની દૂધ અને દર મહિને પાંચ કિલો શ્રી અન્ન શ્રી ધન્ય રાશન કિટ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવશે.

રાજધાની શેઠ તરીકે નોમિનેટ કરીને વિડિસેટ કરીશું અને એક તથા પોષણ સ્ટીમ હેઠળ દરેક વ્યાપક ટેકનોલોજી આધારિત

મોદીના રોડ શોમાં ફૂલ સાથે ભૂલથી મોબાઈલ ફેંકાઈ ગયો

છેલ્લા ત્રણ મહિનામાં મોદીની સુરક્ષામાં ત્રીજો કિસ્સો : પોલીસે તપાસ કરી છે કે મોબાઈલ ખાણીબેઈને ફેંકવામાં આવ્યો છે કે ફૂલ ફેંકવા દરમિયાન આ ઘટના બની છે

મેસૂર, તા. ૧ કર્ણાટક પ્રવાસના બીજા દિવસે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મેસૂરમાં રોડ શો કર્યો હતો. આ દરમિયાન તેમની સુરક્ષામાં ગેરરીતિનો મામલો સામે આવ્યો



છે. રોડ શો દરમિયાન પીએમ મોદીના વાહનની આગળ મોબાઈલ ફોન ફેંકવામાં આવ્યો હતો. જો કે, મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, પોલીસે પુષ્ટિ કરી છે કે મોબાઈલ અકસ્માતે ફેંકવા સાથે

પડ્યો હતો. છેલ્લા ત્રણ મહિનામાં પીએમ મોદીની સુરક્ષામાં ખામીનો આ ત્રીજો કિસ્સો છે. મેસૂરમાં પીએમ મોદીના રોડ શોમાં મોબાઈલ ફોન ફેંકવાની ઘટનાએ ખળભળાટ મચાવી દીધો હતો. જોકે, એસપીજી જવાનોએ તરત જ પીએમ મોદીની કારમાંથી તે મોબાઈલ કાઢી લીધો હતો. પ્રાથમિક તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે આકસ્મિક રીતે એક બીજેપી સમર્થકના હાથમાંથી ફોન છટકી ગયો હતો અને પીએમ મોદીના કાફલાના વાહનની સામે આવ્યો હતો. પોલીસે આ વાતની પુષ્ટિ કરી છે. સાંજે પીએમ મોદીએ મેસૂરમાં લગભગ ૫ કિલોમીટરનો રોડ શો કર્યો હતો. ૪૫ મિનિટના આ રોડ શો દરમિયાન પીએમના સ્વાગત માટે મોટી સંખ્યામાં લોકો હાજર રહ્યા હતા. રોડ શોમાં પીએમ મોદી ૨ મિનિટ સુધી રોડ પર ચાલ્યા હતા. કર્ણાટકમાં ત્રણ મહિનામાં ત્રીજી વખત પીએમ મોદીની સુરક્ષામાં થતી ખામી મળી છે. આ પહેલા ૨૫ માર્ચે દાવણગેરેમાં ચૂંટણી કાર્યક્રમ દરમિયાન એક વ્યક્તિ પીએમ મોદી તરફ દોડ્યો હતો. દાવણગેરેમાં પીએમ મોદીનો રોડ શો થઈ રહ્યો હતો. બંને તરફ ભીડ હતી. દરમિયાન એક વ્યક્તિ ભાગીને પીએમ સુધી પહોંચવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો.

પાક સંચાલિત ૧૪ મેસેન્જર એપ પર પ્રતિબંધ

નવી દિલ્હી, તા. ૧ ભારતની કેન્દ્ર સરકારે પાકિસ્તાનથી સંચાલિત કરવામાં આવતી ૧૪ મેસેન્જર એપ પર પ્રતિબંધ મૂકી દીધો છે. તેમાં બીચેટ(બીચેટ) પણ સામેલ છે. કેન્દ્રીય આઈટી મંત્રાલયે ઈન્ટેલિજન્સ બ્યુરોના મળેલા ઈનપુટના આધારે આ નિર્ણય કર્યો હતો. ભારત સરકાર આ મામલે વધુ માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે આ એપ્સથી દેશની સુરક્ષાને મોટો ખતરો છે. તેને ધ્યાનમાં રાખીને જ આ નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો.

દમણમાં યાનનું ઉત્પાદન કરતી કંપનીમાં આગથી અફરાતફરી

દમણના ડાભેલ ગામની ચકચારી ઘટના : ૫ જેટલા કામદારોએ જીવ બચાવવા ત્રીજા માળેથી કૂદકો માર્યો હતો, જેમાંથી ૨ કામદારોને ગંભીર ઈજા પહોંચી

દમણ, તા. ૧ દમણના ડાભેલ ગામે આવેલી કંપનીમાં ગઈકાલે રવિવારે રાત્રે આગ સળગી ઉઠતા ભારે અફરાતફરી મચી ગઈ હતી. જેના પરિણામે કામદારોમાં અફરાતફરી મચી ગઈ હતી અને ૫ જેટલા કામદારોએ જીવ બચાવવા ત્રીજા માળેથી કૂદકો માર્યો હતો. જેમાંથી ૨ કામદારોને ગંભીર ઈજા પહોંચી હતી. આગ શોર્ટ સર્કિટને કારણે લાગી હોવાનું અનુમાન લગાવાયું છે. ઘટના સ્થળેથી મળતી વિગત મુજબ દમણના ડાભેલ ગામે આટિવાવાડ પાતે યાનનું ઉત્પાદન કરતી રાવલવસિયા યાન ડાઈંગ પ્રા.લિ. નામક કંપની આવેલી છે. આ કંપનીમાં ગઈકાલે રવિવારે મધરાતે અચાનક આગ સળગી ઉઠી હતી. યાનના જથ્થાને કારણે આગ વધુ તિવ્ર બનતા જોતાજોતાં કંપની આગની લપેટમાં